

СЕМИНАР

Женсовет —
за поддержку семьи

В конце прошлой недели в Колпнянском районе Орловской области состоялся выездной областной семинар председателей районных женсоветов на тему «Семья, дети, молодежь в условиях кризиса — приоритетное направление в работе».

На совещании присутствовали председатель Союза женщин Орловской области Т.Г. Котикова, глава администрации Колпнянского района В.А. Громов, председатели городских и районных женсоветов.

Подобные встречи — не редкость, активисты женского движения регулярно посещают районы нашей области, интересуются жизнью людей на селе, их заботами и проблемами. Самый злободневный вопрос, волнующий наших женщин, — что нужно сделать для того, чтобы помочь людям преодолеть трудности, вызванные нестабильной экономической ситуацией, сложившейся в стране. Но в первую очередь в центре внимания — женщина, ее роль в жизни современного общества.

— Женщины все по силам, — уверена председатель Союза женщин Орловской области Тамара Григорьевна Котикова, — природа не случайно ее создала терпеливой, заботливой, мудрой, отзывчивой, поскольку именно ей даровано великое счастье быть матерью. От женщины во многом зависит благополучие семьи и как следствие всего общества в целом.

Женское движение Орловской области находится в тесном контакте с другими общественными организациями, органами социальной защиты, исполнительной власти. Они сообща делают все для того, чтобы многодетным, малообеспеченным семьям, одиноким матерям, семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказать всестороннюю поддержку. Используя право законодательной инициативы и право общественного контроля, женсовет Орловской области проводит целенаправленную политику содействия социальной помощи женщинам.

Время изменилось, но выражение «Семья — это ячейка общества» по-прежнему остается актуальным. От того, насколько она дружная, сплоченная, зависит то, каким вырастет новое поколение, — считает Тамара Григорьевна. — Ребенка должны воспитывать родители, школа, а не улица. И если мы будем уделять в первую очередь воспитанию детей должное внимание, нам будет чем гордиться. Необходимо направить совместную деятельность всех общественных организаций на повышение роли женщины в социально-экономическом, культурном развитии общества, укрепление ее положения в жизни нашего общества.

Женсовет поддерживает связь с центрами занятости населения в целях трудоустройства молодежи. Укрепляя сотрудничество с молодежными организациями, со средствами массовой информации, женщины Орловской области проводят целенаправленную политику по улучшению духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

— Наша главная и основная задача — воспитать человека, поддержать семью, — говорит председатель Союза женщин, — снять морально-психологическое напряжение в обществе, все наши силы мы должны приложить для того, чтобы среди нас не оставалось безразличных к чужой беде людей, мы все сообща должны направить свои усилия на то, чтобы женщины, матери чувствовали себя защищенными и могли растить и воспитывать достойную смену.

«Семья — один из шедевров природы», — сказал американский философ Джордж Сантаяна. И наша общая задача — сделать все для того, чтобы она процветала.

Елена СТАРНОВСКАЯ.

Телефон
доверия ФСБ

Благодаря активной помощи граждан Российской Федерации, их пониманию стоящих перед органами безопасности задач в обеспечении безопасности Российской Федерации ФСБ России достигла значительных результатов в борьбе с коррупцией и незаконной миграцией, в пресечении каналов финансирования экстремистской и террористической деятельности, в предотвращении разглашения государственной тайны.

В целях поддержания связи с населением в Управлении ФСБ России по Орловской области действует телефон доверия 40-82-30.

Особое значение для органов федеральной службы безопасности имеет информация, относящаяся к подготовке и совершению актов терроризма, диверсий, государственной измены, шпионажа, об организации незаконных вооруженных формирований, местах нахождения лидеров и членов НВФ и их пособников, о фактах коррупции.

Вы также можете сообщить об иных готовящихся или совершенных преступлениях против государственной власти, общественной безопасности, противоправной деятельности в сферах экономики и финансов. В частности, о подготовке или обстоятельствах совершения посягательства на жизнь государственного или общественного деятеля, публичных призывах к насильственному изменению конституционного строя РФ, фактах разглашения государственной тайны и утраты документов, государственную тайну, контрабанде оружия, взрывчатых, наркотических и психотропных веществ, действий организаций экстремистского толка, межрегиональных преступных группировок.

Телефон доверия работает круглосуточно. Анонимность гарантируется.

Пресс-служба УФСБ России по Орловской области.

МУЗЕЮ ЛЕСКОВА — 35 ЛЕТ

Самый русский писатель



2 июля 1974 года в Орле открылся музей великого русского писателя Николая Семеновича Лескова. Сегодня музею — 35 лет. За годы существования его сотрудникам удалось собрать буквально по крупицам уникальные экспонаты. Многие переданы в дар музею сын Николая Семеновича — Андрей Лесков. Кстати, он мечтал, чтобы музей был создан именно в Орле. Не в Киеве, где писатель прожил большую часть жизни, не в Санкт-Петербурге, где Лесков умер и похоронен на Волковом кладбище, а именно в Орле.

Музей располагается в здании старинной усадьбы в литературном сердце Орловщины — на Тургеневском берегу. В «Немертвельном Головане» Лесков точно описывает местонахождение усадьбы: «Мы были с Голованом соседи. Наш дом в Орле был на Третьей Дворянской улице и стоял третью по счёту от берегового обрыва над рекою Орлик. Место здесь довольно красиво».

Заведующая музеем Лескова Вера Витальевна Ефремова рассказывает, что дом, принадлежавший в 1832—1842 годах дворянскому заседателю Орловской судебной палаты Семёну Дмитриевичу Лескову, отцу будущего писателя, был высокий, деревянный, на каменном фундаменте; за домом располагались службы, огород, цветник, сад. Правда, от оригинальной лесковской усадьбы к середине века осталось лишь фундамент, на котором уже

в 1878 году было построено новое здание. В нем в 1974 году и создавался музей Н.С. Лескова.

Сейчас в музее трудятся десять человек, среди них четыре старших научных сотрудника: кроме заведующей, это Т.Ю. Снягина, Е.В. Мазина, С.И. Труфанова (на снимке). Именно их силами и стараниями музей стал одним из самых посещаемых в городе.

В шести залах собраны уникальные экспонаты: фотографии, подлинные документы, личные вещи Лескова. Вот, например, азбука, по которой пятилетний Лесков учился читать. На ее страницах мы видим пометки будущего писателя. А вот шкатулка-копилка, в которую маленький Николашка складывал серебряные монетки. Здесь мы можем увидеть и рукодельные матушки писателя: бирсерные кошельки, подставки под стаканы.

— Жемчужиной нашего музея является кабинет Николая Семеновича, воссозданный сотрудни-



ками музея по фотографии, сделанной 5 марта 1895 года — в день смерти Лескова. Кабинет отразил не только вкусы, пристрастия, но и сам характер своего хозяина. Все вещи в этом кабинете принадлежали Лескову, — рассказывает заведующая музеем В.В. Ефремова.

Кабинет писателя производит очень волнительное впечатление. За этим огромным уютным сто-

лом, обитым зеленым сукном, Лесков писал гениальные рассказы и повести. Вот его курительные принадлежности: чашка, из которой писатель пил крепкий чай, перья для письма. Все стены в кабинете увешаны картинами, литографиями. Занимательно рассматривать библиотеку писателя: толстые красивые тома чинно стоят на полках старинного шкафа. Есть такие, которые переплетал лично Лесков: «Тысяча и одна ночь», тома Мопассана, Руссо, Шекспира... — и это только лишь часть огромной библиотеки Лескова.

«Я вошла в комнату, которая сразу показалась мне похожей

на Лескова — пёстрая, яркая, своеобразная», — вспоминала современница писателя Л.И. Веселитская. Л. Гуревич в очерке «Из воспоминаний о Н.С. Лескове» воспроизводит подробности интерьера этой «пёстрой» комнаты: «Многочисленные старинные часы, которыми была уставлена и увешана его комната, переключались каждые четверть часа... Бесчисленные портреты, картины в снимках и оригиналах, огромный, длинный и узкий образ Божьей Матери, висевший посреди стены, с качающейся перед ним на цепях цветной лампадой — всё это пестрело перед глазами со всех сторон, раздражая и настраивая фантазию... На столах множество разноцветных ламп, масса безделушек, оригинальные или старинные резки, вложенные в наиболее читаемые книги: последние сочинения гр. Л. Толстого, «Жизнь Христа» Ренана. Отдельно в малень-

ком футляре простое, всё испещрённое отметками и заметками Евангелие...»

За год до смерти писателя художник Валентин Серов написал портрет Лескова, копию которого можно увидеть в музее. Оригиналы картины находятся в Третьяковской галерее в Москве. «Был у меня Третьяков и просил меня, чтобы я дал списать с себя портрет, для чего из Москвы прибыл и художник Валентин Серов, — писал Лесков М.О. Меньшикову 10 марта 1894 года. — Сделаны два сеанса, и портрет, кажется, будет превосходным».

Музей живет активной жизнью. Интересно, что здесь разработано несколько вариантов экскурсионных программ для разных посетителей. Для иностранных туристов экскурсия одна, для дошкольников — совсем другая. При музее создан домашний театр, на маленькой сцене которого регулярно проходят спектакли по произведениям Лескова. Работники музея участвуют во всех Лесковских конференциях, проходящих в стране, ведут активную научную работу. В.В. Ефремова рассказывает, что сейчас в мире наблюдается небывалый интерес к Лескову и его творчеству.

Уникальный музей не обижает вниманием областные власти. Дом построен 130 лет назад, а значит, требуются реставрационные работы. Сейчас в музее на средства областной администрации ведется реставрация фасадов.

Мечтает Вера Витальевна о восстановлении территории усадьбы. А это два флигеля, оранжерея и каретный сарай. Надеюсь, что ее мечта исполнится. Впрочем, и без оранжереи дом писателя интересен туристам со всего мира, они съезжаются в лесковскую усадьбу, чтобы насладиться тем воздухом, которым дышал наш самый русский писатель.

Марьяна МИЦЕНКО.

ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СПОРТИВНОГО ЖУРНАЛИСТА

Наша спортивная команда

2 июля армия поклонников спорта поздравит с профессиональным праздником спортивных журналистов, благодаря которым миллионы людей получают самые незабываемые впечатления от футбольных и хоккейных матчей, многочисленных чемпионатов, спартакиад, турниров...

С Международным днем спортивного журналиста мы от всей души поздравляем коллег — редактора ведущей областной газеты «Спорт-альянс» Игоря Кобычева и специального корреспондента Александра Клокова. Вот уже одиннадцать лет «Спорт-альянс», который входит в состав некоммерческого партнерства «Редакция газеты «Орловская правда», радуется постоянным читателям интересными спортивными репортажами, интервью с известными и авторитетными тренерами, спортсменами, самими свежими новостями.

Спортивная журналистика — безусловно, особый жанр. Для того чтобы писать о спорте, нужно быть людьми интересными, увлеченными, приверженцами физической культуры и здорового образа жизни.

— Спорт люблю с детства, — говорит Игорь Кобычев. — Еще со школы я всерьез увлекся футболом. А когда профессионально занялся спортивной журналистикой, мой интерес к спорту только возрос.

Конечно, футбол в наши дни многие считают спортом номер один. За всю свою историю он успел обрести героями, мифами, школами и уже давно стал больше, чем просто зрелище или игра. Но не менее интересно, чем о футболе, наша газета рассказывает читателям о других видах спорта, которые активно развиваются на Орловщине. Благодаря «Спорт-альянсу» хоккеем, волейболом, дзюдо, велоспортом, боксом, шахматами увлеклись сотни мальчишек и девчонок. Материалы о победах юных спортсменов — всегда на страницах их газеты.

Игорь Кобычев возглавляет «Спорт-альянс» больше двух лет. Делать ежедневельником с коллегой Александром Клоковым им активно помогают внештатные авторы. О каждом из них редактор газеты говорит с благодарностью и большим уважением.

— От пресс-атташе футбольного клуба «Русичи» Сергея Прохорова мы регулярно получаем свежую информацию, вместе радуемся успехам наших футболистов и огорча-



емся из-за неудач, — говорит Игорь. — Председатель областной Федерации футбола Михаил Берников и ее работники также на протяжении держат в курсе событий, за что ему огромное спасибо.

— Самое сложное в работе спортивного журналиста — дать объективную оценку событиям, — говорит неоднократный чемпион области по футболу и хоккею с шайбой Станислав Алешин. — И я считаю, что журналистам «Спорт-альянса» это всегда удается. Ведь не случайно эта газета — должитель. Журналисты, пишущие о спорте,

часто работают без выходных, да и рабочие дни порой затягиваются до позднего вечера. Не считаясь с личным временем, наши ребята бывают на всех важных матчах, спортивных состязаниях, и все это ради читателя, который с нетерпением ожидает каждый номер «Спорт-альянса».

Журналисты выступают информационными посредниками между спортсменами и болельщиками, ведь все, что увлекается спортом, основную информацию получают именно из СМИ. Материалы «Спорт-альянса» написаны живым и доступным языком и, что очень важно, социально ориентированы.

Для представителей спортивного мира спорт — это жизнь, для болельщиков — зрелище. И одна из главных задач спортивной журналистики — осветить события так, чтобы всем было понятно, в чем вся суть, прелесть, грациозность и красота мира спорта. У газеты «Спорт-альянс» это получается, наши журналисты привлекают к спортивному движению все больше сторонников. Пусть вначале в качестве зрителей, но ведь и они когда-то поймут, что спорт — это жизнь.

Елена СТАРНОВСКАЯ.

КРИМИНАЛ

Нападение
инсценировали

Северным районным судом города Орла вынесен приговор в отношении лиц, привлеченных в качестве обвиняемых по делу о хищении летом прошлого года 784 тысяч рублей. Эти деньги были предназначены для выплаты заработной платы и отпускных персоналу Овсянниковской средней школы.

В судебном заседании установлено, что осужденная работала главным бухгалтером школы. Хищение денег она спланировала совместно с пособником, задача которого заключалась в организации инсценировки разбойного нападения. За это пособнику причиталась половина похищенной суммы.

По информации пресс-службы прокуратуры Орловской области, преступление было задумано 4 июня, а совершено 6-го, когда деньги были получены в банке. Школьный коллектив остался без зарплаты и отпускных.

К преступным действиям по инсценировке нападения на бухгалтера был привлечен еще один соучастник. Машину бухгалтера отогнали

к деревне Большое Рябцево Орловского района, прострелили из травматического пистолета стекла, пробили заднее колесо. После этого бухгалтер подала заявление в ОВД по Северному району Орла о совершении на нее нападения на Московском шоссе (около 83-го дома) и похищении денег.

Бухгалтер была признана судом виновной в заведомо ложном доносе, а также присвоении чужого имущества в крупном размере с использованием служебного положения. По совокупности преступлений осужденная приговорена к шести годам лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Один из ее пособников — к штрафу в 500 тысяч рублей. Уголовное дело в отношении другого пособника выделено в отдельное производство.

Приговор в законную силу еще не вступил и может быть обжалован.

Соб. инф.

Вместо пчёл — дом

Свердловским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении жителей района, признанной виновной в совершении преступлений, предусмотренных частью 2 статьи 159 («Мошенничество»)

и части 1 статьи 174.1 («Легализация денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления») УК РФ.

В судебном заседании установлено, что осужденная, вступив в предварительный договор с другим лицом, получила кредит целевого назначения для приобретения сельскохозяйственных животных на сумму 50 000 рублей с уплатой 14 процентов годовых на 5 лет. Реализуя умысел на хищение денежных средств федерального и областного бюджетов, она представила в управление сельского хозяйства и продовольствия администрации области фиктивный договор купли-продажи о якобы приобретении у соучастника 10 пчелосемей. На ее счет в банке для возмещения части затрат по уплате процентов по кредиту было перечислено 4 719 рублей. Однако полученные по кредиту деньги она использовала не по целевому назначению, а для приобретения жилища.

Вину осужденная признала полностью. По совокупности преступлений ей назначено наказание в виде обязательных работ на срок 180 часов.

Приговор в законную силу не вступил. Пресс-служба прокуратуры Орловской области.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 3 июля 2009 года.

Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ

Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ
Заместитель главного редактора
Т.И. ПАВЛОВА
Заместитель главного редактора —
ответственный секретарь
О.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:

по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы —
76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательства — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера
Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Должностной ответственный секретарь
Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Центрально-Черноземным управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения
авторов публикуемых материалов.
Редакционные материалы печатаются с указанием
«на правах рекламы».
За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.